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Θέμα: Οι επιπτώσεις στο περιβάλλον και στη δημόσια υγεία από την ανεξέλεγκτη 
λειτουργία των ΑΗΣ της ΔΕΗ.   
 
Η  έκθεση-απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Κοινωνικών Δικαιωμάτων του Συμβουλίου της 
Ευρώπης στην υπ’ αριθμ. 30/2005 προσφυγή του Ιδρύματος Μαραγκοπούλου για τα Δικαιώματα 
του Ανθρώπου (ΙΜΔΑ) κατά της Ελλάδας αποτελεί κόλαφο για τη σημερινή και την 
προηγούμενη κυβέρνηση. 
 
Σύμφωνα με την έκθεση-απόφαση της Επιτροπής η σημερινή και οι προηγούμενες κυβερνήσεις 
παραβιάζουν τη κοινοτική και ελληνική περιβαλλοντική νομοθεσία και αδειοδοτούν με 
υπουργικές αποφάσεις για τη συνέχιση λειτουργίας των ΑΗΣ της ΔΕΗ σε Πτολεμαϊδα, 
Μεγαλόπολη και αλλού. 
 
Η κυβέρνηση ήδη με τη ΚΥΑ 13588/725/28.3.2006 για τη διαχείριση των επικινδύνων 
αποβλήτων απαλλάσσει όσες επιχειρήσεις διαχειρίζονται δικά τους επικίνδυνα απόβλητα από 
την υποχρέωση να καταθέσουν Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) και η απόφαση 
για αδειοδότηση πέρασε από την αρμοδιότητα της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης στη Περιφέρεια. 
 
Η  Επιτροπή διαπιστώνει ότι η πολιτεία δεν προστατεύει αποτελεσματικά την υγεία των πολιτών, 
διότι δεν λαμβάνει μέτρα για να βελτιώσει ουσιαστικά την ποιότητα του περιβάλλοντος.  
 
Η έκθεση αναφέρει χαρακτηριστικά ότι ενώ η Ελλάδα δεσμεύεται από το Πρωτόκολλο του 
Κιότο να αυξήσει τις εκπομπές αερίων ρύπων μόνον κατά 25 % μέχρι το 2010, το Εθνικό Σχέδιο 
Κατανομής Εκπομπών προβλέπει αύξησή τους κατά 39,2 %, γεγονός το οποίο, σε συνδυασμό με 
την αγορά από την ΔΕΗ επιπλέον δικαιωμάτων εκπομπών, φανερώνει την έλλειψη 
αποφασιστικότητας του Κράτους να περιορίσει ουσιαστικά τη ρύπανση του περιβάλλοντος και 
να προστατεύσει την υγεία των πολιτών.  
 
Η Επιτροπή διαπιστώνει, ακόμα, ότι η πολιτεία δεν ελέγχει εάν και κατά πόσον εφαρμόζονται οι 
κανόνες ασφάλειας και υγιεινής στην εργασία, δεν είναι σε θέση να παρέχει αξιόπιστα στοιχεία 
για τον αριθμό των εργατικών ατυχημάτων στα λιγνιτωρυχεία της ΔΕΗ, και εναποθέτει στις 
συλλογικές συμβάσεις εργασίας την λήψη μέτρων προστασίας των λιγνιτωρύχων, ενώ τέτοια 
μέτρα θα έπρεπε να θεσπίζονται με νόμο. 
 
Επίσης η Επιτροπή διαπιστώνει ότι η Ελλάδα δεν έχει κυρώσει τον αναθεωρημένο Χάρτη 
Κοινωνικών Δικαιωμάτων. 



Επειδή η έκθεση-απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Κοινωνικών Δικαιωμάτων απευθύνεται 
προς την Επιτροπή Υπουργών του Συμβουλίου της Ευρώπης και προφανώς η χώρα μας οδεύει σε 
μία ακόμα παραπομπή στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο 
 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί 
 
Τι μέτρα προτίθενται να λάβουν, ώστε 
 

• Να υπάρξει πλήρης εφαρμογή της περιβαλλοντικής νομοθεσίας και νομολογίας, 
για να προστατεύεται αποτελεσματικά το περιβάλλον και η υγεία των πολιτών;  

• Να  αντικατασταθούν όλες οι παλιές και ρυπογόνες τεχνολογίες της ΔΕΗ, να 
ενισχυθεί το σώμα  επιθεώρησης περιβάλλοντος, ώστε να γίνονται ουσιαστικοί 
έλεγχοι και να μειωθεί σημαντικά η ρύπανση;  

• Να υπάρξει συστηματική παρακολούθηση των επιπτώσεων των δραστηριοτήτων 
της ΔΕΗ στην υγεία των κατοίκων, και να ενθαρρυνθεί η ενημέρωση και 
συμμετοχή τους στη λήψη περιβαλλοντικών αποφάσεων, σύμφωνα με τη 
σύμβαση Aarhus;  

• Να υπάρξει ενίσχυση των μηχανισμών επίβλεψης, πρόληψης και επιβολής της 
νομοθεσίας για την προστασία της υγείας και της ασφάλειας στην εργασία για το 
σύνολο των εργαζομένων στη ΔΕΗ, μαζί και των εργαζομένων των δεκάδων 
υπεργολάβων που δραστηριοποιούνται στα εργοτάξιά της; 

• Να κυρωθεί ο αναθεωρημένος Χάρτης Κοινωνικών Δικαιωμάτων από τη χώρα 
μας; 

• Να κατοχυρωθεί η ειδικότητα ιατρικής της εργασίας, να δημιουργηθούν 
τμήματα ιατρικής της εργασίας σε μεγάλα νοσοκομεία του ΕΣΥ για την 
ουσιαστική εκπαίδευση των ειδικευομένων γιατρών εργασίας και να υπάρξει 
αύξηση του αριθμού τους; 
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